

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Кемеровская область,
г. Ленинск - Кузнецкий.

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 33 (414)

Четверг, 28 сентября

1944 года

Цена 15 копеек

С 27 сентября по 7 октября фронтовой декадник по завершению косовицы и скирдования

Закончим косовицу хлебов

ПО-БОЕВОМУ ПРОВЕДЕМ ФРОНТОВОЙ ДЕКАДНИК

Вступая в уборку урожая, колхозы нашего района взяли обязательство закончить косовицу хлебов не позднее 20 сентября. Срок для окончания косовицы прошел, наступило неблагоприятное для уборки время, а на полях наших колхозов стоят еще нетронутыми около 15 тысяч гектаров хлеба.

В косовице хлебов наш район допустил позорное отставание. Затяжка уборки поставила под угрозу судьбу обильного урожая — вызревший хлеб начинает осыпаться.

В дни решающих побед над врагом, когда наши доблестные воины Красной Армии, преодолев все, казавшиеся не-преодолимыми, препятствия и трудности, вышли к границам звериной гитлеровской берлоги и занесли над ней карающий меч, наше позорное отставание в уборке урожая выглядит вдвое преступным.

Все имеющиеся простые машины — на полосу, в ход все серпы и косы. Только так нужно в эти дни вести уборку урожая.

Разрыв между косовицей, вязкой хлеба в споны и скирдование чреват опасностью больших потерь зерна. Между тем в колхозах тысячи гектаров скосенного хлеба еще не заскирдованы, а незаскирданный хлеб — это еще неубранный хлеб.

Организуя круглосуточную работу на полях, колхозы должны в ночное время ставить на скирдование всех свободных лошадей, привлечь на скирдование не только копров колхозов, но и колхозников. Следует шире применять также ручное скирдование, привлекая людей на подносы споны и укладку скирд.

По предприятиям, в шахтах и колхозах, по всей нашей родной земле разлилась волна предоктябрьского социалистического соревнования за лучшую помоху фронту. Боевое проведение фронтового декадника, быстрейшее завершение уборки и скирдования хлебов будет лучшим подарком колхозов матери — Родине, лучшей помощью колхозников германской Красной Армии.

Все силы колхозов на завершение косовицы, на скирдование хлебов. Закончим в ближайший срок уборку, досрочно рассчитаемся с государством по хлебопоставкам, дадим Родине, фронту сотни тысяч пудов сверхпланового хлеба.

«Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл»

(СТАЛИН).

выполним свои обязательства перед



РЕМЕРОВО, отп

и уквд

Силами комсомольцев и молодежи государству вывезено 118000 пудов зерна, заскирдовано 2505 и обмолочено 2239 га хлеба

Вчера закончился фронтовой комсомольский декадник по уборке урожая, скирдованию, обмолоту и вывозке зерна государству.

В напряженное время уборочных работ молодые колхозники, комсомольцы, а также пионеры и школьники оказали колхозам большую помощь. Каждая комсомольская организация в районе может с гордостью рассказать об итогах фронтового декадника, назвать имена лучших комсомольцев и молодежи, которые удвоили, утроили производительность труда, работали и днем и ночью, помогая колхозам быстрее убрать урожай и досрочно сдать хлеб государству.

Днем комсомольцы и молодежь колхоза «Коминтерн» работали на разных работах. Кто жнет, кто скирдует, кто возит зерно государству.

Во время фронтового декадника комсомольцы колхоза «Коминтерн» решили ночью выходить на молотьбу. Так и делали. Во главе комсомольцев и молодежи на молотьбу в ночное время выходила секретарь комсомольской организации тов. Ельцова.

Комсомольцы колхоза имени Воршилова, где секретарем комсомольской организации тов. Нечаева, организовали ночные подработки зерна на двух клейтонах. На подработке участвовало 6 комсомоль-

цев. В отдельные ночи они подрабатывали по 1200 пудов зерна, которые немедленно отправлялись государству.

Боевую комсомольско-молодежную бригаду из 22 человек на молотьбе организовала комсомольская организация колхоза «Искра» (секретарь комсомольской организации тов. Брансбург). Бригадой руководит комсомолец Мануленко. За смену комсомольско-молодежная бригада намолачивает по 15 тонн зерна.

В дни фронтового декадника повысили свою выработку многие молодые машинисты жатвенных и сенокосильных машин.

В колхозе «Луч» машинист сенокосилки комсомолец Иван Тежелков в дни декадника выполнил не менее 150 процентов нормы. Он уже выкосил на своей машине 10 гектаров хлеба.

Бригадир транспортной бригады колхоза «Красный таежник» комсомолец Василий Грехов добился того, что его транспортная бригада вместо двух делала на глубинку три рейса и вывозила не 100 центнеров, как утверждено графиком, а 150.

Молодые споновязальщицы колхоза «Луч» Плотникова и Порлатова перевыполняют норму на вязке спонов, а, передохнув немного, в ночь ходят на подработку зерна.

Примеров трудовой добле-

сти комсомольцев и молодежи на уборке урожая можно привести много.

Комсомольцы и молодежь района в дни фронтового декадника доказали какой огромный, неисчерпаемый запас энергии таится в массе молодых патриотов, поставивших себе целью не пожалеть сил для матери — Родины.

За время фронтового комсомольско-молодежного декадника силами комсомольцев и молодежи нашего района сдано государству 118800 пудов зерна, заскирдовано 2505 и обмолочено 2239 гектаров хлеба.

Фронтовой молодежный декадник закончился. Но комсомольцы и молодежь наших колхозов не ослабят своего участия в уборочных работах. Вместе со всеми колхозниками и колхозницами они с новой силой возьмутся за разрешение очередной важнейшей задачи — окончание косовицы и скирдование хлебов и выполнение плана хлебопоставок.

С 27 сентября по 7 октября в районе объявлен фронтовой декадник по завершению уборки и скирдования. Активным участием в декаднике молодые патриоты — комсомольцы и молодежь помогут району справиться и с этой задачей.

П. Макарова — секретарь РК ВЛКСМ.

КАЖДЫМ СЕЛЬСОВЕТОМ ВЫПОЛНИТЬ ПЯТИДНЕВНОЕ ЗАДАНИЕ ХЛЕБОСДАЧИ

СВОДКА
о ходе хлебосдачи,
уборки и обмолота по
сельским советам и МТС
Ленинск-Кузнецкого района
по состоянию на 25 сентября

Сельсоветы, МТС	Сдано прод.	Убрано проц.	Обмолочено проц.
1. Красноярский	88,9	76	67
2. Егорьевский	77,3	73	56
3. Байкальский	75,6	68	59
4. Усть-Канинский	57,9	72	58
5. Новогеоргиевский	56,3	71	56
6. Новогородецкий	48,6	72	39
7. Чусовитинский	46,4	87	60
8. Тарабаринский	46,1	72	38
9. Аричевский	40,6	53	63
10. Драчепинский	37,7	66	46
11. Чесноковский	32,5	67	52
12. Худашевский	30,6	65	53
13. Майский	29,8	63	63
14. Протопоповский	28,2	60	40
15. Новопокровский	27,2	62	45
16. Мусохраповский	23,9	65	37
17. Камышинский	23,8	60	28
18. Красинский	21	53	62
19. Шабановский	18,8	60	22
20. Байкальский, МТС	60	70	56
21. Чесноковский, МТС	53,5	75	50
22. Худашевский, МТС	30,3	65	42
23. Красинский, МТС	24,4	57	42
24. По району	40,6	66	42

Сельсоветы и колхозы, невыполнившие графика в предыдущую пятидневку, должны в эту пятидневку не только выполнить новое задание, но и покрыть задолженность.

Сельсоветы и колхозы, невыполнившие графика в предыдущую пятидневку, должны в эту пятидневку не только выполнить новое задание, но и покрыть задолженность.

РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ УЧИТЕЛЕЙ 5—10 КЛАССОВ

* * *

21—22 сентября состоялась районная конференция учителей 5—10 классов. Конференция обсудила вопросы: мерах улучшения учебно-воспитательной работы в школах района и задачах на новый учебный год и о работе школьных комсомольских организаций.

По первому вопросу доклад сделала заведующая районом тов. Глазатова, по второму — секретарь района ВЛКСМ по школам тов. Шабурова.

По вопросам повестки дня конференция приняла широкое постановление, в котором обязала учителей неустанно работать над повышением качества учебно-воспитательной работы, а комсомольские организации — построить свою работу в новом учебном году в соответствии с решением XII пленума ЦК ВЛКСМ.

Конференция выступила также с обращением ко всем учителям и учащимся школ района организовать широкую помощь колхозам в быстрейшем проведении уборки урожая и сдаче хлеба государству.

Ниже мы помещаем текст обращения.

ОБРАЩЕНИЕ

ко всем учителям и учащимся школ
Ленинск-Кузнецкого района

Дорогие товарищи!

В великой Отечественной войне наступили дни решающих побед. Недалек тот час, когда самый лютый враг советского народа — гитлеризм будет уничтожен.

Мы, советские учителя, вдохновленные блестящими победами Красной Армии, в этот решительный период разгрома врага включаемся в общий посток помощи нашим героическим воинам.

На полях колхозов нашей Родины сейчас решается судьба обильного урожая. Все силы колхозников и колхозниц направлены на то, чтобы успешно убрать урожай и дать Родине и фронту миллионы пудов хлеба. Огромную помощь в этом всенародном деле оказывают колхозам наши советские школьники, пионеры, наши учителя. Многие наши воспитанники — школьники в дни войны с честью заменяют взрослых на самых ответственных участках сельского хозяйства. Они сели за руль трактора, за штурвал комбайна, они — активные работники в полеводческих бригадах.

Большую помощь своему колхозу оказали учащиеся начальной школы колхоза "Красный птиловец". Ежедневно после занятий заведующая школой тов. Лебедева вместе со своими школьниками выходит на колхозные поля убирать картофель. Ребята работают с огромной энергией и уже большая площадь картофеля убрана детскими руками.

Хорошо помогает колхозу "Искра" коллектив учащихся и учителей Красноярской семилетки. В период лета они выработали на колхозных полях 4400 трудодней.

Ученица комсомолка Самарцева выработала в колхозе 172 трудодня, комсомолец Ефремов — 135 трудодней, Шерин — 150, пионер Володя Прокудин — 80 трудодней.

Колхоз "Искра" работой учащихся очень доволен и не

раз отмечал их труд различными поощрениями.

Подхватывая инициативу наших передовых школ по организации помощи колхозам в уборке урожая, перенимая их лучшие методы организации труда школьников, мы, участники конференции учителей 5—10 классов, обращаемся к учителям и учащимся всего района с призывом включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование за быстрейшую уборку урожая в колхозах Ленинск-Кузнецкого района и организовать на это большое патриотическое дело всех учащихся.

Мы, учителя и учащиеся, имеем полную возможность без ущерба для занятий вместе со школьниками выходить ежедневно на несколько часов на колхозные поля для того, чтобы принять участие в уборке, скирдование или обмолоте хлеба.

Конференция учителей 5—10 классов призывает учительство района организовать ежедневно после занятий выход в поле учащихся начальных классов на 3—4 часа. Учащиеся старших — 5—10 классов могут до 1 октября работать на полях по полному дню, а с начала учебы не менее 4—5 часов после занятий и продолжать эту работу до конца уборки в колхозах.

Учителя-агитаторы в свободное от работы время пойдут в колхозные массы с пламенным призывным словом и помогут мобилизовать колхозников и колхозниц на успешное завершение уборки.

Мы, участники конференции, выражаем полную уверенность в том, что учительство района живо откликнется на наш призыв и окажет практическую помощь колхозам в уборке стопудового урожая.

По поручению конференции обращение подписали: А. Чекмарев, Чефранов, Солдатов, Тихонов, Лиховей, Карпчева, Василенко, Купцова, Клочкова, Уманцев, Чернов.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 20 по 26 сентября 1944 года)

Войска Ленинградского фронта, перешедшие в наступление из района севернее Тарту, прорвали сильно укрепленную оборону противника и за 4 дня боев продвинулись вперед до 120 километров по фронту. К 20 сентября наши войска освободили более 1500 населенных пунктов. Западнее города Нарва войска Ленинградского фронта с боями продвинулись вперед до 600 километров и заняли более 300 населенных пунктов. Развивая наступление, войска Ленинградского фронта 21 сентября очистили от немецких захватчиков более 300 населенных пунктов, в том числе город и узловую железнодорожную станцию Реквере. Войска, наступавшие к западу от города Нарва, полностью очистили от противника перешеек между Чудским озером и Финским заливом и соединились с войсками, наступавшими вдоль западного побережья Чудского озера. 22 сентября наши войска с боем овладели важной военно-морской базой и крупным портом на Балтийском море, столицей советской Эстонии — городом Таллин (Ревель). Советские части заняли также более 800 других населенных пунктов, в том числе города Тапа, Пайдо и Пыльтсамаа. В

последние дни войска фронта овладели важным портом в Рижском заливе — городом Пирну (Пернов), городом и крупным узлом шоссейных дорог Вильянди, городом и портом Хансалу. По неполным данным, в Таллине захвачено 25 самолетов, 185 орудий, свыше 200 автомашин, много железнодорожных эшелонов с различными грузами, 15 судов и другие трофеи. В городе Тапа захвачено 50 орудий, большое количество пулеметов, 5 железнодорожных эшелонов с грузами, 10 крупных складов с боеприпасами и имуществом связи и другими военными материалами. Взято в плен свыше 300 немецких солдат и офицеров.

Войска 3-го Прибалтийского фронта 23 сентября прошли вперед на 30 километров и овладели крупным железнодорожным узлом и городом Валмиер.

Немцы в панике бежали из города, бросив не только все вооружение, но даже оставили госпиталь со своими ранеными солдатами и офицерами. Продолжая наступление, наши войска заняли города Руйена, Смилтене и Мазсаламе.

Восточнее города Рига наши наступающие войска заняли до 600 населенных пунктов. За один только день со-

ветские части захватили противника 9 исправных танков и 65 орудий.

Развивая наступление Рижском направлении, советские войска 26 сентября овладели городами Айнажи, Слаугрива, Алоя, Лимбажи, Цесис. Южнее и юго-восточнее города Санок наши войска преодолевая упорное сопротивление врага и его инженерные заграждения в горно-лесистой местности, с боями заняли ряд населенных пунктов, том числе районный центр Дорогобужской области города Турка.

В западной части Румынии наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, заняли город и крупный железнодорожный узел Арад — крупный промышленный центр и пятый по величине город Румынии. На другом участке наши части заняли ряд населенных пунктов и захватили в плен свыше 600 немецких и венгерских солдат и офицеров.

За время с 19 по 25 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 303 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 252 самолета противника.

Сообщения из-за границы

Декрет о включении французских внутренних сил в состав регулярной армии

ПАРИЖ, 24 сентября (ТАСС). Как сообщает парижское радио, в "Журналь Офицель" опубликован декрет

Решение румынского правительства об аресте виновников войны против объединенных наций

БУХАРЕСТ, 23 сентября (ТАСС). Как сообщает газета "Универсал", румынский совет министров принял решение об аресте всех лиц, ответственных за положение в стране, возникшее в связи с вступлением Румынии в войну против объединенных наций.

Бои в Югославии

ЖЕНЕВА, 23 сентября (ТАСС). Как передают из Югославии, верховный штаб народно-освободительной армии Югославии сообщает, что в Шумалии югославские части, продолжая наступление, заняли Лазаревац и Рудник и соединились, таким образом, с частями народно-освободительной армии, действующими в Западной Сербии. Тысячи вооруженных сербских крестьян, рабочих и других жителей освобожденных городов вступают в ряды югославской армии. Наступающие к северо-западу от гор. Вальево югославские части разгромили немецкую колонну и отбросили ее на север.

В Восточной Сербии части народно-освободительной армии успешно продвигаются Дунаю и Мораве. З Далматии заняты последние вражеские пункты на полуострове Пелешац.

ЖЕНЕВА, 24 сентября (ТАСС). Как передают из Югославии, в сообщении штаба Югославской народно-освободительной армии говорится, что после освобождения Лазареваца, где части югославской народно-освободительной армии соединились с партизанскими отрядами, действовавшими к югу от Белграда, югославские войска достигли подступов к Белграду. В Шумалии рабочие предприятия Радовице и Смедерово (близ Белграда) присоединились к югославским частям.

ФЕРМА ГОТОВА К ЗИМЕ

На животноводческой ферме колхоза "Молодой пахарь", Новопокасьминского сельсовета заведующая фермой тов. Кузнецова, доярки и скотники проявили много инициативы, энергии, правильно организовали свой труд и в короткий срок на ферме был наведен полный порядок.

Комиссия по проверке готовности ферм к зимнему пе-

риоду признала ферму колхоза "Молодой пахарь" по подготовке к зиме образцовой районе и вынесла зав. фермам. Кузнецовой благодарность за хорошую работу.

Аранович.

Ответственный редактор Ю. АНФИЛОФЬЕВА.